

内蒙古夏季旅游“新”“潮”“朋”“派”

近日,“相约草原 遇见那达慕”2024年内蒙古夏季旅游新闻发布会在北京市举办。内蒙古文旅厅发布“相约草原 遇见那达慕”2024夏季旅游相关情况,锡林郭勒盟行政公署发布内蒙古第34届草原那达慕活动相关情况。

今年内蒙古的夏季旅游围绕“新”“潮”“朋”“派”4个字展开,“新”即新产品、新业态、新品质;“潮”即时尚、潮流;“朋”即“朋自远方来、不亦乐乎”;“派”即草原上最盛大的派对“那达慕”。

内蒙古文旅厅党组书记、副厅长孙国铭介绍,内蒙古以建设“旅游四

地”为核心,构建自驾游、露营游、度假游、康养游产品新体系。内蒙古现有5C级营地3家、4C级6家,5C、4C总量位居全国第一。6月12日,阿尔山旅游度假区成功获批国家级旅游度假区,目前该度假区改造升级了氧心森林浴道、阿尔山滑雪场体验馆等62项度假项目;深受北京游客喜爱的打卡探险胜地乌兰达罕山全面提升旅游服务设施;“一键游内蒙古”上线高德地图;内蒙古推出了夏季“草原风情·醉美内蒙古”呼伦贝尔大草原三日自驾游、“沙漠传奇·巴丹吉林沙漠探险之旅”三日自驾游等15条精品旅游线路和17条亲子研学游学主题线路;推出“我在草原

有个家”民宿品牌、“内蒙古好物”直播品牌、“我在草原有四马”消费品牌、“我和草原有个约定”特许经营品牌;面向应届毕业生和高校学生,计划发放300万元暑期机票盲盒产品。据不完全统计,全区夏季新开通10余条国内航线,新增满洲里至莫斯科苏维埃国际航班,开通至呼伦贝尔贝尔布机194个班次,至通辽旅游专列11趟。

内蒙古坚持以文塑旅、以旅彰文,持续打造“那达慕”文旅活动品牌。今年,以“相约草原 遇见那达慕”为主题的第34届草原那达慕,主会场设在锡林郭勒盟锡林浩特市。据锡林郭勒盟

行政公署副盟长杨立介绍,开幕式创新了表现形式和表演形式,突出游客的参与和互动,为游客预留入场方式名额,将游客作为那达慕的主人,沉浸式参与那达慕大会开幕式现场,感受那达慕大会盛况。此外,为力促游客游玩,锡林郭勒盟策划了10余款那达慕专属线路产品,包含亲子游、研学游、深度体验游等等。包头市、兴安盟、乌兰察布市还将分别举办3个特色那达慕;其他盟市举办5个全民参与、全民娱乐的天那达慕。所有那达慕活动围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线,集中展示中华优秀传统文化和民族融合发展成果。(冯雪玉)

呼和浩特提前完成“十万大学生留呼”目标

记者从呼和浩特市人社局了解到,自2022年启动“十万大学生留呼工程”以来,呼和浩特市以“引入人呼、聚才兴业”为导向,在政策扶持、平台搭建、强化服务等方面用力,推动大学生留呼就业工作提质增效。截至5月底,呼和浩特市实现大学生留呼就业10.02万人,提前完成3年“十万大学生留呼”的目标任务。

今年以来,呼和浩特市人社局通过组织实施“就业助企”“人力资源服务促就业”“人力资源进校园”“呼包同城化发展大学生就业招聘”等系列主题活动,从市场就业和政策性帮扶就业“双向”发力,千方百计拓宽大学生留呼就业渠道。

在扩大就业容量方面,呼和浩特市人社局强化“岗位挖潜”,会同发改、工信等部门开展“产业扩岗”行动,1至5月新增规模以上工业企业38户,新引进亿元以上项目74个,带动新增就业岗位1.7万余个;实施“访企寻岗”行动,累计提供高质量就业岗位36万个次;扩大企业单位引才和招聘规模,发布人才引进和公开招聘计划岗位3100个。

在搭建供需平台方面,呼和浩特市人社局强化“精准对接”,充分发挥“政校企”联盟的作用,搭建校企精准对接平台,1至5月,市、区两级就业公共服务机构共举办各类线上线下招聘洽谈活动81场,提供就业岗位11.53万个。

此外,呼和浩特市人社局还建设驻呼高校就业服务站,提升大学生留呼就业服务的及时性和便捷度;打造高水平公共就业创业服务平台,全市目前共建成就业创业实训基地60家,高校毕业生培训基地10家,企业孵化基地35家,在金桥“双创”示范区打造了“丁香扎根”大学生创新创业示范基地,在和林格尔高新区打造了数字化产教融合实训基地,创建全区首批自治区级人力资源服务产业园,促进高质量充分就业和人才流入。

在提升就业质量方面,呼和浩特市人社局强化“创新引领”,组织大学生等青年群体开展技能培训1.8万人次;全市创新创业培训定点机构36家,开展创业培训3261人次,大学生创业实训8932人,发放创业担保贷款3132万元;组织531名大学生参与金桥“双创”示范区入驻企业实习实训活动;邀请驻呼高校学生代表走进首府机关、园区、企业,深入了解呼和浩特市建设、历史人文、产业发展等情况,推动人才与城市双向奔赴、互惠共生。

(刘洋)

包头电网最大供电负荷破千万千瓦



6500千伏“包风2”输变电工程输电线路

近日,包头电网最大供电负荷达1009.9万千瓦,较去年最大供电负荷增长8.01%。内蒙古电力集团包头供电公司成为自治区首家在电网正运行状态下,供电负荷突破1000万千瓦大关的盟市供电公司,迈入千万千瓦级电网新台阶。

近年来,包头市加速推进“两个稀土基地”和“世界绿色硅谷”建设,工业经济持续增长,供电负荷、供电量不断刷新自治区历史最高纪录。截至6月12日,该公司当年累计完成供电量352.28亿千瓦时,开年以来连续164天日供电量突破1亿千瓦时,工业用电量不断攀升,地方经济运行持续向好。

内蒙古电力集团包头供电公司近年来顶格推进历年最大规模电网工程建设,111天投送东方日升供电公司,

354天投送500千伏“包风2”输变电工程,高效完成火电、鑫元、美科硅、弘元等晶硅光伏头部企业配套电网工程建设,全力保障地区重大项目电力供应。大力推进大检修技改项目实施,攻坚完成内蒙古电力集团首个500千伏变电站设备增容技改工程——高新500千伏变电站高变回增容改造,大幅提升电力供给保障水平。

据介绍,迎峰度夏关键时期即将来临,包头供电公司密切跟踪电力供需形势和天气变化,动态调整电力保供方案,深化电力需求侧管理,实时监控系统运行状态,优化调整电网运行方式,对包头市149座变电站常态化开展巡视,合理部署调配抢修队伍,应急物资和装备,多措并举全力保障电网运行安全,电力供应可靠。

(蔡冬梅 徐昕 姬韩英)

万顷良田跑出夏管“加速度”

当下,在呼伦贝尔农垦格尼河农场有限公司,万顷良田里,农机服务公司的工人抢抓夏管有利时机,驾驶着创新引用的中耕除草机在田间来回穿梭,为农作物健康生长“保驾护航”。

中耕除草机是一种集机械和液压技术于一体的农业设备,它能够对农作物生长期进行中耕作业,同时有效地清除田间杂草。这种机械的引入,不仅大大提高了除草的效率,还减少了除草剂的使用,有利于环境保护和农业可持续发展。

“我们今年引进了6台中耕除草机,每车一天能作业300亩,作业效果非常好。它不仅能彻底清除田间杂草,还能够疏松土壤,增强土壤透气性,有助于作物根系的生长和发育。”农机服务公司主任任晓飞介绍。

格尼河农场公司不仅加强对农业机械的升级,在农业技术上的创新也是助力夏管作业的重要手段。今年公司对种植的近3万亩大豆采用垄上三行、垄上双行种植技术,便于机械在中耕作业时,更好地对垄上带间土壤进行松土除草作业。中耕除草技术不仅有助于大豆蓄光水保,提升地温,还能改善土壤物理性质,促进大豆对营养物质的吸收,有利于大豆快速生长,为今年大豆高产丰收夯实了根基。

“三分种,七分管”。夏季是粮食生长发育和产量形成的关键期,也是农业气象灾害和病虫害多发期。格尼河农场公司不断探索引入“智慧”农业建设,在肥水管控、施药灭草、病虫害防治等环节上持续创新,为夺取今年粮食丰收奠定根基。

(李玉琢 贾贤军)



中耕除草机在作业



云雾涌动,晨雾在泰加林中萦绕 马雪峰 摄

根河：晨间醉美泰加林

远眺巍巍兴安,广袤绿洲,浩瀚无垠,群山峻岭,峰峦叠翠,郁郁葱葱,犹如松涛滚滚,绿浪荡漾。晨起走近内蒙古自治区根河市泰加林,在“中国天然氧吧”中,呼吸清新的空气,看蔚蓝苍穹,翠绿浩瀚,处处是观赏、幽、美、奇的壮丽风光。

根河市地处大兴安岭腹地,森林面积1.84万平方公里,森林覆盖率91.7%,自然保护区和湿地面积近3平方公里,占全市面积的13.6%。根河拥有中国泰加林唯一集中连片地——大兴安岭北部的泰加林在自然地理上属于东西伯利亚泰加林的南缘,是以兴安落叶松为优势树种的明亮阔叶林。

(新华社发)

内蒙古争取专项资金3.8亿元 支持县域商业体系建设

自治区财政厅最新消息:自2022年国家实施县域商业体系建设以来,自治区财政厅会同相关部门聚焦优势资源,聚焦建设短板,以县城为中心、乡镇为重点、村为基础,积极实施县域商业体系建设行动试点项目,累计争取下达中央财政服务业发展专项资金3.8亿元,支持推动县域商业体系建设。

加强顶层设计,建立长效机制。按照国家和自治区有关县域商业体系建设的政策要求,自治区财政厅会同有关部门制定了28个县域商业体系试点县;会同自治区商务厅等部门印发《内蒙古自治区县域商业体系建设行动方案》《内蒙古自治区县域商业体系建设行动项目管理办法》等政策文件,为县域商业体系建设资金使用提供政策指引和机制保障。

优化资金投入,带动有效投资。为用足用好财政资金,内蒙古围绕县域商业体系建设,以支持乡村商业网络体系建设和农村物流配送为重点,引导县域商贸流通企业转型升级,充分发挥财政资金引导作用,鼓励有

条件的地方完善市场化、多元化投入机制,撬动社会有效投资,推动县域商业高质量发展。

完善绩效评价,推动项目落地。自治区财政厅加大监督检查力度,科学合理编制绩效目标,充分发项目绩效目标导向作用,将资金全过程管理嵌入资金分配、使用、管理各环节,促进各级相关部门实施项目全周期管理,推动资金使用落地见效、项目建设扎实推进。

经过努力,目前全区县、乡、村三级商贸服务覆盖率达到90%、80%、70%,初步形成了配套服务完善、产业相对集聚的县域消费流通体系。“下一步,我们将进一步发挥中央财政服务业发展专项资金作用,持续做好资金和政策统筹协调工作,争取到2025年实现县级商贸综合体与物流配送中心全覆盖,有条件的乡镇实现商贸中心、农村便利店全覆盖,促进三级商贸流通基础设施更加完善,商品流通更加高效,业态更加丰富。”自治区财政厅经济贸易处负责人董连娟说。(据《内蒙古日报》)

杭锦旗:建设高标准农田 筑牢“河套粮仓”坚实根基

建设国家重要农畜产品生产基地是习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”之一,作为国家重要商品粮油生产基地,巴彦淖尔市杭锦旗将高标准农田建设视为推进农业现代化的“一号工程”,积极探索建设新模式,展现现代农业风采,为夯实粮食安全根基、筑牢“河套粮仓”坚实基础、端稳端牢“中国饭碗”提供有力支撑。

一处高标准农田,惠及一方百姓。走进陕坝镇张村已建成的1.6万亩高标准农田综合科技示范区,过去盐碱化严重的“巴掌田”已经变成了阡陌纵横的高产田。陕坝镇张村党支部书记刘三换说:“以前我们这里只能种单一的耐盐碱作物,现在通过排水配灌渠道畅通,我们可以全部种粮。之前行水期一下水来要泡到40天左右,整改以后,15天之内全部浇完,省时省事省人。”

良田有保障,粮食才满仓。粮食的稳产丰收离不开农业基础设施建设,高标准农田现在已经成为杭锦旗粮食稳产高产的有力保障。在头道桥镇联增村“四级联创”核心示范区,绿色数字高标准农田信息平台,结合遥感卫星影像、无人机航测等监测数据,可

直观看到农田耕地轮作、质量等级等情况,为高标准农田实现机械化、规模化、集约化提供科技支撑,还可以对气象数据、实时生产情况、病虫害监测预警等数据进行采集和监测,为农民丰产丰收保驾护航。

高标准农田建设是筑牢粮食安全根基的根基。杭锦旗打破原有思维,结合本地农业实际情况,总结出“四打建、五统一、一重新”的高标准农田建设典型经验,机械化、规模化、专业化经营水平显著提升,带动全产业链发展基础持续巩固,发展水平不断提高。截至目前,全旗高标准农田累计达到47万亩;2023年,杭锦旗粮食总产达到11.92亿斤。

2024年,杭锦旗抓住国家新一轮高标准农田建设试点县机遇,加快实施好农田基础设施、土壤地力提升、深度节水控水、绿色农田建设、农田信息化建设、长效管护利用6大类19项工程,把永久基本农田全部建成集中连片、旱涝保收、稳产高产、节水高效、生态友好的高标准农田,用心守护河套灌区千年基业,让“中国碗”里盛放更多的“河套粮”。(谢晓霞 冯朔)

传承中华文化 弘扬中华文明 节气与美食

夏至夏补,草原白蘑“好且多”

本报记者 王丰

6月21日是二十四节气中的夏至,古人称之为“伏日”,今人称之为“三伏”。古人以“伏”的界定是以“夏至”为起点,因此,从夏至开始,“消夏避伏”的风气就逐渐兴起了。

在内蒙古、山西、河北一带,有夏至补的说法。夏至后,气温逐渐升高,人体出汗量也会随之增加,因此人体需水量大。对此,可以在饮食上加以调节。草原白蘑就是一种补夏的佳品,可以补气养血、清热祛湿、解除忧愁烦

怒,且含有大量的蛋白质、胡萝卜素、纤维素、钙、磷、铁等营养成分。草原白蘑又称白蘑,是生长在内蒙古草原上的一种白色伞菌,属野生菌类。郭沫若视察张家口时,写过一首赞美白蘑的诗:“白蘑之名满天下,不知如何叫‘白蘑’?张家口是早期草原菌物的集散地,所以被称为‘白蘑’。”

草原白蘑是“草八珍”之首,菌盖洁白,呈半球形,肉质细嫩厚味,味道鲜美,有素中之荤的美誉。

白蘑在内蒙古主要生长在锡林郭勒盟、呼伦贝尔盟等的草原地带。草原白蘑对生长环境要求比较高,是羊粪在草原上被分解后滋生出来的菌类,且湿度、温度、日照等条件缺一不可。现在,通过现代科学手段,草原白蘑已经可以进行人工培育了。



资料图片

卓资县西兰花成为农民增收的“致富花”

初夏,正是万物生长好时节。连日来,乌兰察布市卓资县农民抢抓农时,进行西兰花幼苗移栽、施肥、除草、大田定植等管护工作,确保西兰花苗长势良好。

走进卓资县西兰花育苗基地的温室大棚,一排排整齐排列的育苗地映入眼帘,工人们正在井然有序地铺设育苗盘、装培养基土、平整土地、分区域给幼苗浇水、修剪幼苗。大棚外的种植地,一株株西兰花青翠欲滴,长势喜人,务工农民忙着给西兰花田除草、浇水,田间的头戴护目镜呈现出一派忙碌的景象。

“目前,第一批西兰花苗已经播种了1000余亩,现阶段主要进行第二批

西兰花育苗工作和第一批西兰花苗的大田定植工作。”卓资县久安农业开发有限公司负责人魏小久介绍,从5月8日起,公司开始大田定植西兰花,现在大田里的西兰花长势喜人,预计到7月10日左右进入采收期。西兰花是卓资县重点蔬菜产业中的特色主导品种,今年种植面积近2万亩。近年来,卓资县立足地区禀赋,将西兰花作为优势产业大力推进,引进市场竞争力强的龙头企业带动种植大户集聚发展,形成了集育苗、定植、采收、加工、储存、销售为一体的全产业链体系,西兰花也成了卓资县农民增收的“致富花”。

(孙国俊)